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Įmonės kodas:

Registracijos adresas:

VISUOTINIO NARIŲ SUSIRINKIMO

vykusio 2013m. gegužės 31d., 
Gamtos tyrimų centro Geologijos ir geografijos institute (Ševčenkos g. 13, Vilniuje)
PROTOKOLAS Nr. 4
Draugijos narių skaičius susirinkimo dieną 193 nariai.
Dalyvavo: 74  nariai. Susirinkimo kvorumas yra.
Lietuvos geografų draugijos (toliau – LGD) visuotiniame susirinkime (toliau – susirinkimas) įžanginį žodį tarė draugijos prezidentė Dovilė Krupickaitė ir informavo susirinkusius apie esamą draugijos narių skaičių ir preliminarų užsiregistravusiųjų skaičių.
Pranešimas apie šaukiamą visuotinį narių susirinkimą buvo išsiųstas kiekvienam draugijos nariui el. paštu likus vienam mėnesiui iki susirinkimo  (2013-04-28) bei paskelbtas draugijos interneto svetainėje www.lgd.lt 
Susirinkimo pirmininkas: D. Krupickaitė
Susirinkimo  sekretorė: J. Rimkuvienė
Darbotvarkė:

1. Metinis ataskaitinis pranešimas 
2. Revizijos komisijos Pasisakymai apie draugijos veiklas

3. Draugijos prezidento, valdybos bei revizijos komisijos rinkimai
4. K. Pakšto medalio įteikimas

5. Nacionalinio kraštovaizdžio tvarkymo plano Koncepcijos dalies rezultatų pristatymas (prof. P. Kavaliauskas).

1. SVARSTYTA: LGD veiklos 2012-2013m. ataskaita. 

Prezidentės D. Krupickaitės ataskaitinis 2012 – 2013 m. pranešimas. 
Draugijos narių skaičius sumažėjo: liko 200 narių. 58 nariai neteko arba atsisakė narystės (nei karto nuo 2010 m. gegužės mėn. nesumokėjo nario mokesčio), netekome vieno nario, priimti 6 nauji nariai, vienam atstatyta narystė. 

Iškeltas nario senjoro statuso klausimas. Tarp suvažiavimų vyko 4 valdybos posėdžiai, vykdant projektus subalansuotas biudžetas – atstatytos 2010 m. buvusios lėšos. 
Draugijos veiklos programos uždavinių įgyvendinimas: 
1) Aktyvios geografų bendruomenės kūrimas ir palaikymas: rengiama kasmetinė pažintinė kalionė į Latvijos Vidzemę (2013-06-01); 2010 – 2012 metais vyko 2 draugijos kelionės; 2010 – 2011 metais buvo organizuoti du forumai, skirti aktualioms geografų problemoms spręsti.

2) Lietuvos geografų bendruomenės interesų atstovavimas ir gynimas Lietuvoje ir užsienyje: tęsiama narystė EUROGEO ir IGU sąjungose (skirta LMT parama), sukurta www.lgd.lt angliškoji versija. Dalyvauta IGU kongrese ir generalinėje asamblėjoje; 2013-gegužės mėn. patvirtinta narystė CIVILSCAPE; pasirašytos bendradarbiavimo sutartys su Rusijos visuomeninės geografijos draugija, Ukrainos geografų draugija, užmegzti ryšiai su keletu kitų draugijų; LGD bendradarbiavo su giminingomis draugijomis – Lietuvos geologų sąjunga, per mažai ryšių su Lietuvos kartografų draugija, kitomis organizacijomis. 
3) Geografijos mokslo, žinių, geografinių idėjų ir geografinio mąstymo propagavimas: tęsiama jaunųjų geografų mokyklos veikla, tarp suvažiavimų vyko trys sesijos; 2012 m. vasarą vyko jubiliejinė stovykla – ekspedicija; vykdomi projektai: inicijuotas ir laimėtas geografijos terminų žodyno rengimo konkursas (inicijuotas VLKK), dalyvauja 20 autorių; 2010 – 2012 m. surengtos 12 mokslo populiarinimo paskaitų.

4) Lietuvos valstybės geografinių problemų visuomenei skelbimas ir sprendimų skatinimas: vyko diskusijos ir parengta radijo laida apie skalūnines dujas, taip pat draugija įsitraukia į Europos kraštovaizdžio konvencijos populiarinimą (vadovauja G. Godienė), inicijavo ir įvykdė nacionalinį kraštovaizdžio kaitos fotokonkursą ir darbų parodą, LGD dalyvauja nacionalinio kraštovaizdžio rengimo projekte (vad. prof. P. Kavaliauskas), parengta esamos būklės analizė ir koncepcija.

5) Lietuvos geografų mokslinės, pedagoginės bei visuomeninės veiklos koordinavimas: plėtotas www.lgd.lt turinys, įdiegtas geografijos istorijos Lietuvoje žinynas; tęsiama „Geografijos metraštis“ žurnalo veikla ir leidyba, leidžiama popierinė versija, užregistruota elektroninė versija.
Draugijos veiklos problemos: būtinas didesnis narių aktyvumas (skatinimo priemonės – kelionė, ženklelis), būtinybė turėti draugijos patalpas.

Veiklos 2010 – 2013 m. apibendrinimas:

· Įvyko 17 valdybos posėdžiai

· Sutvarkyta narių duomenų bazė

· Tvarkoma interneto svetainė, siunčiami naujienlaiškiai, versija anglų kalba

· Dalyvaujama tarptutinių geografinių organizacijų veikloje, užmegzti ryšiai su kaimyninių šalių geografinėmis organizacijomis

· Surengta 12 viešų paskaitų, viena diskusija

· Įvyko 2 geografų forumai, priimtos rezoliucijos

· Laimėti ir įgyvendinti trys projektai LMT

· Toliau gyvuoja JGM, vyko Č. Kudabos konkursas

· Prisidėta rengiant konferenciją mokytojams

· Pradėtas rengti geografijos terminų žodynas

· Suorganizuotos 3 draugijos narių kelionės

· Kovojama dėl geografijos mokslo statuso Lietuvos mokslų klasifikacijoje

· Atnaujintas ir toliau leidžiamas “Geografijos metraštis”

Planai: 
· Numatoma pažintinė kelionė 2014 m. pavasarį. Svarbu pažymėti draugijos 80 metų sukaktuves – kongresą. Rengti geografų forumą.
· Dalyvauti regioninėje IGU konferencijoje.
· Toliau siekti geografijos mokslo vietos optimizavimo mokslo klasifikacijoje.

· Stiprinti JGM veiklą, toliau organizuoti Kudabos konkursą.
· Tęsti geografijos žodyno rengimą. 

· Plėsti www.lgd.lt svetainės turinį, pildyti geografijos istorijos žinyną, atnaujinti www.jgm.lt ir integruoti į draugijos svetainę.
· Tęsti Geografijos metraščio veiklą ir leidybą.

G. Kynė pristatė JGM, Profesoriaus Č. Kudabos mokinių geografijos konkurso veiklas.
G. Godienė pakomentavo kraštovaizdžio kaitos fotokonkurso rezultatus. 

2. SVARSTYTA: Revizijos komisijos ataskaita
S. Gorodeckis analizavo 2012 – 2013 m. situaciją. 
Laikotarpis 2012/5/1 – 2013/5/1

Pajamos: 207701,34 Lt
Išlaidos: -204769,47 Lt

Skirtumas: 2931,87 Lt

Apibendrinimas:
· Neanalizuota LGD narių, kaip atsiskaitytinų asmenų finansinė apyskaita, dėl to tik spėjamas 200 narių kiekis, sukaupė jau ar tik 2‘025 Lt.

· Kasos knyga vedama tik Excelio laikmenoje, reikėtų turėti ir kasos žurnalą, buhalteriniai pirminiai dokumentai nebuvo tikrinti.

· Projektinių darbų pajamos iš karto išleidžiamos autorių atlygiui ir mokesčiams, nekaupiant nuo pat pradžių LGD suteikiamų aptarnavimo pajamų.

· Papildomas banko sąskaitos, nevykdant tenai didelių operacijų, kaupia išlaidas, geriau susitvarkyti papildomai projektinę apskaitą buhalterijoje.

· LGD turi pagaliau stabilų finansavimo srautą elementariai veiklai.
Balsavimas dėl metinės draugijos veiklos ataskaitos bei revizijos komisijos ataskaitos („už“ – visi, balsuota vienbalsiai)

NUTARTA: Patvirtinti 2012-2013 m. LGD veiklos ataskaitą bei revizijos komisijos ataskaitą.

3. SVARSTYTA: 
Draugijos Prezidentės kandidatūra. Antrai kadencijai pasiūlyta – D. Krupickaitė. 
Balsavimas dėl draugijos prezidentės D. Krupickaitės perrinkimo („už“ – visi, balsuota vienbalsiai)

Draugijos Valdybos rinkimai: A. Galkus bei J. Volungevičius atsisako kandidatuoti. Siūlomi nauji nariai – G. Godienė ir G. Pociūtė.
Balsavimas dėl draugijos valdybos sudėties („už“ – 73, „susilaikė“ – 1, „prieš“ nėra). Draugijos Valdybos sudėtis yra:
prof. dr. D. Krupickaitė (prezidentė),
doc. dr. D. Burneika, 

doc. dr. V. Gerulaitis, 

dr. G. Godienė,

G. Kynė, 

G. Kulvičienė, 

G. Pociūtė,
dr. J. Rimkuvienė, 

doc. dr. E.Spiriajevas. 

Revizijos komisijos rinkimai: J. Taminskas atsisakė kandidatuoti. Pasiūlyta E. Gaižausko kandidatūra. 
Balsavimas dėl draugijos revizijos komisijos sudėties („už“ – visi, balsuota vienbalsiai). Draugijos revizijos komisijos sudėtis yra:

A. Bieliauskienė,
E. Gaižauskas,

S. Gorodeckas.
4. SVARSTYTA: 

K. Pakšto medalio įteikimas. 2013 m. medalis įteiktas prof. dr. habil. Pauliui Kavaliauskui už nuopelnus Lietuvos geografijos mokslui ir geografų ruošimą. Medalį įteikė medalio steigėjas prof., dr. habil. S. Vaitekūnas. Prof. P. Kavaliauskas papasakojo apie savo santykį su K. Pakštu.
5. SVARSTYTA: 

Nacionalinio kraštovaizdžio tvarkymo plano Koncepcijos dalies rezultatų pristatymas.

Prof. P. Kavaliauskas pristatė Lietuvos geografų draugijos (kaip UAB „Urbanistikos“ subrangovo) narių rengiamo Nacionalinio kraštovaizdžio tvarkymo plano Koncepcijos dalies rezultatus: kraštovaizdžio planavimo koncepcijos kūrimo prielaidas, nustatytą kraštovaizdžio strategijų sistemą, jų teritorinės diferenciacijos ir ryšio su kraštovaizdžio morfologine struktūra ypatumus. Ypatingas dėmesys buvo atkreiptas į tai, kad teikiamas skirtingą naudojimo intensyvumą nustatančių strategijų grupių santykis yra artimas moksliškai sąlygotam jų pasiskirstymui, kas leidžia teigiamai vertinti pateiktus kraštovaizdžio tvarkymo plano koncepcijos rengimo etapo rezultatus.

Informacija buvo palankiai sutikta ir prieštaravimų nesulaukė.

Pirmininkė:



D. Krupickaitė

Sekretorė:



J. Rimkuvienė

